



新就业高校毕业生启航“海元宇宙”背后的新区考量——

“来了就是新区人”，为人才树起风向标

青岛西海岸新区打造尊才重才爱才敬才温暖之城，让更多青年人才扎根逐梦



了这座城市，也坚定了留在这里奋斗的信心。”当天，章秀梅也在“海元宇宙”APP“海岸未来之城”板块的“送上心中话语”“绘出心中希望”子板块，表达对西海岸新区未来的期待。

启航扬帆环节选择高校毕业留新区大学生代表和“最美新区人”代表，实则是在充分体现新区坚持“人才是第一资源”理念，以及“来了就是新区人”的城市“人口观”。“最美新区人”是这座城市精神的“风向标”，是千千万万新区建设者的缩影。高校毕业留新区大学生，是这座城市重要的人才资源，是新区高质量发展的重要支撑。如果说，“海元宇宙”是一次虚拟照进现实的创新实践，那章秀梅为其手握缆绳启航扬帆就是一次个人梦想与城市未来的紧紧连接。

大学生“流量”成功变为“留量”

现在，章秀梅已经是瑞源控股集团有限公司资产经营部的合同管理员，岗位和专业相契合，工作忙碌而充实。与大多数应届毕业生“简历投了几十份”“面试了几几家”“漫无目的的实习”不同，章秀梅的职业目标非常明确——选择新区，“这份职业的选择是我在参加校企招聘会等活动中一点点明晰的。”

今年2月底，青岛西海岸新区在中国石油大学(华东)体育场举办了一场青岛市自2020年以来规模最大的校园招聘，同时也是一场新区产业引才环境推介会，“学校的招聘会为我们高校毕业生与用人单位搭建了供需精准对

接平台，我基本都会参加。招聘会上，新区也会专门设置人才推介的窗口，加深了我对新区产业引才环境的认识。”章秀梅告诉记者，通过参加校企招聘会，3月27日进入瑞源实习，“我们企业积极响应政府对应届生就业的各项政策，比如为员工提供购房无息借款、购车价格优惠等福利；在生活便利区的集团自有房产中留出内部人才住房，供新引进高层次人才及应届毕业生免费居住等，这些对我很有吸引力。”

使实劲、出实招、干实事、求实效，西海岸新区牢固树立大抓人才工作意识，高度重视、全力聚焦让大学生“早签约”“快落户”“好安居”“能就业”“易创业”等留住大学生创业就业的核心要素，致力将人才优势变为发展优势。变大学生“流量”为“留量”是一场综合实力的“长跑”，既取决于是否拥有让人才有施展才干的就业机会和产业容量，也与城市的公共服务水平息息相关。“我在石油大学学习生活了四年，见证了新区的快速发展，便捷的地铁、家门口的影视基地、环境美丽的唐岛湾、一年一度的啤酒节等，都对大学生留区就业创业极具吸引力。”章秀梅说，“在新区不管是工作还是生活我都能迅速进入状态。”

双向奔赴 缔造一座温暖之城

今年2月，西海岸新区出台《实施就业优先战略打造全省就业环境友好型城市的实施意见》，力争2025年将新区建成走在前列、全国一流的就业环境友好型城市。



现在在新区工作的毕业生章秀梅。

今年5月，章秀梅工作的瑞源控股集团有限公司繁花里商街获批“青年发展友好型活力街区”，唐岛湾金融科创区内金融、科创、总部经济、旅游等要素集聚，步履所及，处处彰显着西海岸海纳百川、开放包容的引才育才氛围；今年6月，山东省内首次以人才为主题开展的大型运动会——青岛西海岸新区首届人才运动会在中国石油大学(华东)唐岛湾校区举办，为新区各类人才搭建“快乐运动、健康生活”的生活场景，提供沟通交流、合作分享的互动空间……从出台政策、搭建平台，到优化服务、涵养生态，这是一座尊才、重才、爱才、敬才的温暖之城。

现有驻区高校21所、在校生19万人，这是新区宝贵的人才资源，也是新区发展的重要力量和优势，却也面对着“孔雀东南飞”的现实。7月12日，西海岸新区召开支持区内高校大学生留区就业创业首次联席会议，宣读了《留区就业创业15条》，明确力争2023年留区就业创业人数达1万人以上，留区就业创业率达20%以上。观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 李涛

“来了就是新区人”不是说说而已

“海元宇宙”运用虚实相生的“真实场景+增强现实”创新技术，全面呈现了西海岸“山海城相拥、滩岛湾相连”的旅游资源，“向海图强、逐梦深蓝”的人文历史，“开放包容、海纳百川”的城市精神，“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”的城市形象，以及星辰大海美好蓝图。“‘海元宇宙’满足了年轻人对于虚拟世界的好奇和需求，更鲜活地展现了新区海洋、文旅、科创、商业等元素，让我更加了解

到城阳去感受青岛特色非遗文化

2023年青岛市首届非遗文化节21日开幕

本报7月19日讯 2023年青岛市首届非遗文化节暨城阳区流亭胡峰阳文化节将于7月21日在白沙河公园启幕。活动将持续至7月23日，为市民和游客提供一个集非遗艺术、美食、市集、演出、露营于一体的非遗文化盛宴。本次活动由青岛市文化和旅游局、中共青岛市委城阳区委宣传部主办，城阳区文化和旅游局、城阳区流亭街道办事处协办。

本次非遗文化节以“创新非遗文化、赋能地域文旅”为主旨，以白沙河公园为主会场，邀请青岛市30个特色非遗项目，城阳区28个特色非遗项目，以及30个潮流生活美学品牌参与其中。王门铜、平度泥塑、大欧鸟笼制作工艺、孙氏沉香制作技艺、红岛喜盒子、刘氏木雕……特色的非

遗项目将让市民们体验独特的传统文化风貌。

为让市民们有更好的体验，此次文化节着重打造了非遗美学市集、南岸生活美学市集、非遗人文摄影展、非遗的活化与传承创新论坛、胡峰阳诞辰系列纪念活动、国潮游园、非遗水陆光影秀等多种形式活动。其中，南岸生活美学市集涵盖了美食、饮品、花艺、手作等30家综合文创及创意美食店铺。



青岛市30个特色非遗项目参与其中。

此次文化节还设置了胡峰阳文化园、韩家民俗村、东崂茶叶生态园、青山艺术研究院四大分会场。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

城阳小北曲地块 花落银丰地产

本报7月19日讯 18日，二批次中的首发地块——城阳崇阳路以北小北曲地块线上拍卖。这块位于城阳中心的黄金地块，引来万科、银丰、龙湖等28家房企“火拼”，经过31轮竞价后，触顶熔断，转入线下竞品质环节，熔断价格为6680元/平方米。19日上午，28家房企悉数到场，通过线下摇号，“竞品质”最终结果出炉，银丰地产集团成功将该地块收入囊中，楼面地价6647元/平方米，成交总价约2.85亿元。

根据土拍公告显示，本次出让的地块位于城阳中心区域，城阳街道崇阳路北、春城路东，纯住宅用地，占地面积约23824平方米，规划建设面积4.29万平方米，容积率不超过1.8，绿地率不小于35%。起拍楼面地价5780元/平方米，起拍总价约2.48亿元，最高限价6647元/平方米。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“魔”力飞扬 青岛市魔方队旗开得胜

在山东省第一届智力运动会魔方比赛中夺冠

本报7月19日讯 15日，山东省第一届智力运动会在泰安市举行，作为本届智力运动会的开幕赛事，魔方比赛历经2天，在7月16日收官，来自省内15个地市的141名魔方高手汇聚泰安，激烈角逐。

本次魔方比赛是迄今为止第一次省级赛事，比赛共设置三阶魔方U7组、三阶魔方U12组、三阶魔方U12组、枫叶魔

方U7组、金字塔魔方U12组、二阶魔方U12组、魔方拼图团体赛等11个小项目，比赛的举办促进了魔方竞技运动在山东省的普及和推广，也为广大魔方爱好者提供了一次高规格的切磋交流机会。

比赛首先进行的是魔方拼图团体赛项目，青岛代表队10名选手，以五四

广场中代表性雕塑建筑“五月的风”为主题，用512个魔方绘画成一幅精美而又历史代表意义的魔方拼图，得到了赛事组委会的一直好评，以创意分第一名，总分第二名的好成绩先为青岛市取得了一枚银牌。

个人赛的第一个项目枫叶魔方速拧U7组中，青岛市城阳区6岁小将徐珂珂以平均3.21秒的成绩获得冠军。此后，李孟庭(城阳区)、褚连皓(市南区)分别在金字塔魔方速拧U12组、三

阶魔方速拧U25组稳定发挥，分别夺冠。青岛市运动员陆梓樱(城阳区)取得金字塔魔方U12组别亚军，褚连皓获得二阶魔方U25组亚军，李晨(李沧区)获得三阶魔方U25组季军，其他选手也分别获得了4—8名的好成绩，共同以3枚金牌3枚银牌1枚铜牌的好成绩，最终为省智力运动会魔方比赛金牌榜、奖牌榜、总分榜第一名，为青岛市在本届省智力运动会的角逐中实现了开门红。

本届智力运动会是我省首次举办的四年一届的综合性智力运动会，设置了魔方、围棋、象棋等8个大项、82个小项，赛程共7天。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)